

Ночь Гая Фокса

Сегодня ночью в Великобритании все небо освещалось сотнями тысяч петард и фейерверков. Британцы праздновали ночь костров. Еще этот праздник называют ночью Гая Фокса.

У стен британского парламента стоят памятники Кромвелю и Ричарду Львиное сердце, памятника Фоксу - нет. Но, между тем, именно с Гаем Фоксом, в 1605 году, чуть не взорвавшим британский парламент, связан этот необычный праздник и необычная традиция. Всегда в день приезда королевы в парламент за несколько часов до прибытия Ее Величества йомены-стражи Вестминстера проходят по залам с фонарем. При свете ясного дня они выискивают, не рассыпан ли порох на ковровых покрытиях. Эта традиция, корнями уходящая в эпоху религиозных войн. В ночь с 4 на 5 ноября 1605 года в стенах парламента группа дворян-католиков заложили 36 бочонков с порохом. "Пороховой заговор" - так назвали историки попытку покушения на короля Якова Первого, сорвался, когда один из заговорщиков выдал эту террористическую акцию, послав накануне анонимное письмо лорду Монтеглю. А тот предупредил короля и членов парламента. Гай Фокс, спрятавшийся в винном погребе дворца и готовый поджечь сразу 36 фитилей, был схвачен, на следующую ночь казнен. На следующую ночь лондонцы уже жгли соломенные чучела Фокса и прославляли чудесное спасение короля от гибели.

С тех пор и повелось - шутихи, петарды, прочую иллюминацию взрывают с наступлением сумерек и всю ночь 5 ноября. Явление это такое массовое, что ежегодно десятки человек получают ранения и увечья из-за неосторожности или неумения обращаться с домашними бомбочками.

У Джона Калверхауса даже номер автомобиля символичен: 5 ноября. Джон изготавливает и продает домашнюю иллюминацию, петарды и прочие безобидные взрывные устройства.

Джон Калверхаус, хозяин магазина: "Традиция меняется. Раньше люди покупали по 20-30 взрывных устройств и выходили в поле, в парк. Теперь покупают такие, что можно хорошо бабахнуть в городском дворе или прямо из окна дома. Покупают больше и стреляют не только 5 ноября, но уже начиная с Хеллуина - кануна дня всех святых, 31 октября.

Этот английский праздник отмечают в канадской провинции Ньюфаундленд, и в некоторых районах Новой Зеландии. В отличие от Герострата, спалившего Эфесский храм, Гаю Фоксу взорвать Вестминстер не удалось. Но и его имя навсегда осталось в истории, очень громкое, надо сказать, имя.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: kraasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)